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IL PIANO CARTESIANO

Ferlocalizzars con precisions punt & figure si utilizza una

schama chiamalo

FIAND CARTESIAND

formaio da 2 RETTE perpendicolan (A5 51) che dividono
I piama in 4 gquadrati (uguali)

Le 2 3=z sichvamano: ASCISSA = DROINATA

Le due rette sono graduste connumen positivi { + § o negatod (- )

Cgre punto sul plano slindica con una copeia di numsn

FRIMA L'ASCISSA & POILOREDINATA

guasll due numen s chiamana

CODRDINATE CARTESIANE
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DISTANZA FRA 2 PUNTI

TROVARE IL SEGMENTOD

In un riferimente caresiana & possibile datenminare la distanza fra due
punti &, 5y ) & B © 4 ), ciod calcolare la lunghezza del segmento
AR,

Sa | due punti A e B si trovano
entrambi sull’asse x 0 su una —
parallela all asse &, come nella AR |, 4
figura a lato, la lare distanza & la
differenza delle loro ascisse:

i@

e i due punti & e B soho enramii ) f
sullasse y o sU una parallzia . L
all'asse v, la lore distanza ¢ AB = |y,

differeney delle loro ordingbe;

Sainvece | due punti & e B somd bl
genericl, e quindl i segrnento A8 L
nan & parallelo agli assi, come nei -

casi precedenti, tracciate da & e da P i

B le parallzle agll assl, imdichiamo
con H il lere punta di intersezione. i i

AB = AH  #BH }—— ———

da cul 5l otiens la fTormula:
AB =‘-1|I (-, ) ?-i-n:y; -y .12

—| ATTEMZIDONE I

Le distanze omenute 51 intendona esprasse
reell'unitd di misura u delriferiments cartesiano




